
 

 

 

 

Το COSTAID είναι ένα μοναδικό διεθνές έργο που στοχεύει στην υποστήριξη 

εκπαιδευτικών, δασκάλων και εκπαιδευτών στην πρόληψη και την 

αντιμετώπιση της διαταραχής της πληροφόρησης μεταξύ των νέων. Στο 

έργο συμμετέχουν επτά χώρες: Ολλανδία, Βέλγιο, Αυστρία, Ελλάδα, 

Σλοβακία, Σλοβενία και Βουλγαρία. 

 

Στόχοι 

Το Erasmus Plus έργο αυτό, που 

χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή, φιλοδοξεί να συνεισφέρει σε μια 

βιώσιμη προσέγγιση για την πλήρη 

αντιμετώπιση των ολοένα και πιο 

δυσμενών επιπτώσεων της μετα-αλήθειας, 

των ψεύτικων ειδήσεων και των μύθων 

συνωμοσίας.  

Αυτές οι διαδικασίες έχουν αυξημένες 

πιθανότητες να επηρεάσουν αρνητικά τις δημοκρατικές διαδικασίες και τις κοινωνικές συζητήσεις. 

Αυτό το έργο θα επικεντρωθεί στην ευαισθητοποίηση των νέων (εντός και γύρω από την 

επαγγελματική κατάρτιση) και στη βελτίωση της κοινωνικής ανθεκτικότητας έναντι της 

παραπληροφόρησης. 

Το COSTAID θα αναπτύξει στρατηγικές αντιμετώπισης κατά της διάδοσης ψευδών ειδήσεων και 

μύθων συνωμοσίας, κάνοντας σκόπιμη χρήση των ψηφιακών τεχνολογιών στην εκπαίδευση, την 

κατάρτιση, τη νεολαία και τον αθλητισμό. Στο έργο, θα αναπτυχθούν και θα εφαρμοστούν νέες 

και πιο σχετικές με τη δημοκρατία προσεγγίσεις διδασκαλίας και μάθησης. Το έργο δίνει έμφαση 

στις αρχές των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και στη θεμελιώδη αποστολή της εκπαίδευσης για την 

ανάπτυξη και τη διατήρηση μιας κουλτούρας δημοκρατίας στην Ευρώπη. 

 

 

Ομάδες-στόχοι  

To COSTAID απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς, δασκάλους, εκπαιδευτές και όλους τους άλλους 

επαγγελματίες που εργάζονται με νέους, π.χ. σύμβουλοι νεολαίας και νέων, κοινωνικοί 

λειτουργοί, οργανωτές δραστηριοτήτων για νέους, αλλά και προπονητές αθλημάτων. Είναι οι 

λεγόμενοι «πρωταγωνιστές/άτομα στην πρώτη γραμμή» - άτομα σε άμεση επαφή με άτομα σε 

ομάδες στόχο ή ευάλωτες ομάδες πληθυσμού. 



 

 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 

διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 

αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του 

Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η 

Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις 

εκφραζόμενες απόψεις. 

Εταίροι 

Το αντικείμενο του έργου περιλαμβάνει επίσης άλλα άτομα που εργάζονται στον τομέα της 

εκπαίδευσης, της κοινωνικής και της υγειονομικής περίθαλψης, καθώς και οργανισμούς 

επαγγελματικής κατάρτισης. Αυτοί οι οργανισμοί θα είναι σε θέση να εισαγάγουν την έννοια του 

έργου στις εκπαιδευτικές τους δραστηριότητες και να προσφέρουν νέα προσέγγιση  

στους πελάτες τους. 

 

 

Αποτελέσματα έργου (παραδοτέα) 

Η κοινοπραξία θα αναπτύξει: 

- Κατευθυντήριες γραμμές κατά της διάδοσης ψευδών ειδήσεων και μύθων συνωμοσίας 

- Περιεχόμενα για μια εργαλειοθήκη και ένα διαδραστικό μάθημα ηλεκτρονικής κατάρτισης 

- Μια διαδραστική ηλεκτρονική πλατφόρμα 

- Εφαρμογές για κινητά  

Αυτά τα προϊόντα θα βοηθήσουν στην ανάπτυξη των κρίσιμων ψηφιακών δεξιοτήτων και 

ικανοτήτων των νέων, αλλά και του πληθυσμού γενικότερα. 

 

Τα προϊόντα θα δοκιμαστούν πιλοτικά και θα 

επικυρωθούν πριν από την παραγωγή των 

τελικών εκδόσεων. Μια σειρά από 

δραστηριότητες διάδοσης και προώθησης θα 

συνοδεύουν το έργο και θα καταστήσουν 

διαθέσιμα τα αποτελέσματα τουλάχιστον έως το 

2029. Τα πρώτα προϊόντα θα είναι διαθέσιμα στη 

διεύθυνση www.constaid.eu από τον Νοέμβριο 

του 2023 και μετά. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


